

《中国流动人口发展报告 2018》发布

显示我国流动人口规模进入调整期

新华社北京12月25日电(记者陈聪鲍晓菁)2010—2015年流动人口增长速度明显下降;全国流动人口规模从2015年起从此前的持续上升转为缓慢下降——国家卫生健康委员会日前发布《中国流动人口发展报告2018》,提出我国流动人口规模正在进入调整期。

报告指出,改革开放40年来我国流动人口政策调整经历了逐步放开农民进城、要求公平对待流动人口、全面推进市民化三个阶段,流动人口共享改革发展成果的理念越发深入人心。

根据报告,我国流动人口规模在经历长期快速增长后开始进入调整期。近年来,流动人口规模已经逐年下降;2016年全国流动人口规模比2015年减少了171万人,2017年继续减少了82万人。

有关专家指出,人口流动促进了人口红利的实现:大量农村剩余劳动力进入城市,在微观上增进了抚养家庭的能力,在宏观上促进了社会财富的积累。

报告特别指出,最近几年,我国劳动力,尤其是农民工有从东部沿海地区向中西部地区回流的现象,劳动密集型产业和资

源密集型产业向中西部地区转移。劳动力伴随产业流动的过程也将再次优化人力资本在区域间的配置。

此外,从老年人和儿童两大群体来看,老年流动人口数量持续增长,儿童流动人口规模近年来有所下降,留守儿童隔代监护现象普遍。

据了解,国家卫生健康部门从2010年开始组织全国范围的流动人口动态监测调查,每年发布年度流动人口发展报告,《中国流动人口发展报告》已连续出版9年。



博览天下

骨灰级玩家

德国79岁老人收藏2万多套桌上游戏

德国老人汤姆·韦内克酷爱桌上游戏,个人收藏有2万多套桌游。玩遍各种桌游的韦内克认为,桌游的魅力无关输赢,而是因此与人产生联系。

虽然号称“桌游之王”,韦内克童年时代从没玩过桌游。他生长于德国巴伐利亚州阿尔卑斯山区,童年主要在户外玩耍。韦内克成年后才第一次买回一套桌游。这套游戏虽然昂贵,但不好玩。不甘心的韦内克为此更改了游戏规则,从此迷上桌游,一发不可收拾,还被妻子批评为桌游花钱太多。

为得到免费桌游,他假扮桌游评论家参加世界上最大的玩具展——纽伦堡国际玩具展。后来因为良心不安,韦内克真的开始给德国报纸投稿写桌游评论,坚持至今。大约20年前,韦内克成立非营利组织“巴伐利亚州哈尔游戏档案馆”,在德国小城哈尔的一幢建筑内展出自己收藏的全部桌游。

如今,79岁的韦内克和15名志愿者管理着这间档案馆。(新华)

骨灰级爱好

英国65岁老人用4万块积木高重建“泰坦尼克号”

据英国《每日邮报》报道,来自英国利兹、现年65岁的基思·莫顿花了2年时间,用4万块乐高积木搭建完成了一件“泰坦尼克号”的复制品。这艘令人难以置信的轮船模型长约3米,船上甚至还有迷你版的电影角色杰克和罗斯,以及烟囱和微型救生艇。

据报道,老人从孩提时代起就没有用乐高积木做过任何东西,但自他开始和孙子、孙女们一起玩乐高时,他就迷恋上了这个爱好。这位十个孩子的爷爷说道:“我从小就没有做过任何东西,但我一直都很喜欢乐高。我和孙辈们一起玩的时候会做些小数字,因此我决定上网看看,看有没有什么模型可以作为我的业余爱好。后来我在网上看到了‘泰坦尼克号’的复制品,意识到我可以下载制作指南,搭建这个邮轮模型。”但是他并没有意识到自己在2016年2月突发奇想的任务有多么艰巨。莫顿先生和59岁的伙伴凯伦·伯奇住在西约克郡利兹市,他们在自己的餐桌上分三部分搭建了这个巨大的模型,然后把它放在空闲的卧室里。他不得不从积木零售商那里购买数千块积木。

2018年6月,就在建造完成几个月后,莫顿先生遇到了一个意想不到的失误:船体后部有一块砖出现了错位,导致船体其余部分偏离了正位。于是他不得不拆掉重新开始搭建。后来,莫顿先生与他的朋友和家人分享了模型,包括他的10个孙子,他们都喜欢来参观这艘船。(综合)

哈牡高铁
开通运营

12月25日,在黑龙江牡丹江火车站,乘客在动车旁留影。当日,哈尔滨至牡丹江高速铁路开通运营,全线运营时速250公里。
新华社发 张春祥 摄

燃尽生命写忠诚 抛洒热血铸警魂

“好警察”马金涛用生命守护平安

冬至前的这一天,2018年12月21日,很多人自发前往贵阳景云山,为一位平凡的英雄送行。就在前一天夜里,年仅30岁的河南籍民警马金涛在抓捕涉案案件嫌疑人的过程中被利器刺伤,经抢救无效,因公牺牲。

12月20日晚,贵阳城的万家灯火中,许多家庭正聚在饭桌前唠着家常。人民警察马金涛却永远地离开了我们。

在单位马金涛是铁骨铮铮、正义凛然的人民警察,在家里他是父母的好儿子、妻子的好丈夫、女儿的好父亲。然而,在家人和同事眼里,他却是执拗的“工作狂”。

在新一轮的“禁毒人民战争”专项行动中,社区民警马金涛一直和全所同事齐心协力,在干好本职工作的基础上,积极参与禁毒、刑事打击等工作。

2018年12月20日,贵筑派出所得到一条涉案案件的线索,这一天,马金涛并不当班,本来打算陪伴生病的妻子到医院进行治疗。在得知这一情况后,他主动请缨,要求参战。

当日17时许,马金涛和同事们来到贵阳市栖霞小区一栋居民楼,欲对居住在此的涉案犯罪嫌疑人实施抓捕。

为避免打草惊蛇,马金涛安排同事在车上等信号,自行在现

场蹲守。时间一分一秒过去,嫌疑人打开了房门。马金涛见状立即上前对其实施抓捕,嫌疑人负隅顽抗,展开了激烈的搏斗。在搏斗中,马金涛不幸被犯罪嫌疑人用利器刺伤。他强忍着剧痛,死死抓住嫌疑人的衣袖,鲜血顿时染红了前胸。嫌疑人剧烈反抗,挣脱逃跑,马金涛紧跟着追了上去,但因伤势过重,倒在血泊中,赶到现场同事立即将其送往医院。经全力抢救,于18时20分牺牲。

(据中国文明网)

